

沈晓明主持召开省级离退休老同志情况通报会暨省委“十五五”规划《建议》征求意见座谈会 为全省更长时期高质量发展打好基础



三湘都市报11月11日讯 11日,省委书记沈晓明主持召开省级离退休老同志情况通报会暨省委“十五五”规划《建议》征求意见座谈会,面对面听取老同志意见建议。省委副书记、省长毛伟明通报全省工作情况,省政协主席毛万春出席。

杨正午、王克英、胡彪等省级老同志出席。

座谈会上,李江、韩永文、谢建辉、蒋作斌、王柯敏、陈文浩、黄兰香、谭仲池、欧阳斌等老同志先后发言,充分肯定“十四五”时期全省经济社会发展取得的成绩,并对谋划好我省“十五五”发展提出了宝贵意见建议。

在认真听取大家发言后,沈晓明说,“十四五”时期是湖南发展历程中很不平凡的五年。面对错综复杂的内外部环境,全省上下坚定不移沿着党中央和习近平总书记指引的方向前进,锚定“三高四新”美好蓝图,扎实推动高质量发展,全面深化改革开放,各项事业发展取得新进展新成就。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全省上下共同奋斗的结果,也离不开各位省级离退休老同志的关心和支持。

沈晓明指出,各位老同志结合多年工作实践和经验,提出了很多有价值、有分量的建议举措,体现了对习近平新时代中国特色社会主义思想、对党的二十届四中全会精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神的深刻领会,体现了对湖南实际的深刻把握,体现了对湖南“十五五”发展的深度思考,对湖南做好“十五五”时期各项工作很有启发和帮助,相关部门要认真梳理,深入研究吸纳。

沈晓明指出,各位老同志作为湖南经济社会发展的重要参与者、建设者和见证者,是湖南现代化建设的宝贵财富。希望大家继续发挥经验优势、威望优势,以各种方式建言献策,一如既往关心全省经济社会发展,支持湖南高水平谋划“十五五”规划,确保我省“十五五”规划更好体现中央精神、符合湖南实际、顺应人民期盼,为全省更长时期的高质量发展打好基础。全省各级各部门要进一步做细做实服务保障工作,用心用情、尽心尽力为老干部办实事、做好事、解难事,为大家老有所为、舒心生活创造更好条件。

省领导张迎春、刘红兵、郭灵计、张剑飞、陈竞出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

**神舟二十号航天员
乘组返回任务有序推进
空间站组合体状态正常
具备支持两个航天员乘组在轨驻留能力**

据中国载人航天工程办公室消息,神舟二十号载人飞船返回任务推迟后,工程秉持“生命至上、安全第一”的原则,立即启动应急预案和措施,组织对神舟二十号载人飞船进行全面进行仿真分析和试验及安全性评估,研究神舟二十号航天员乘组返回实施计划,各系统严格按流程开展各项测试和联调联试,组织关键产品状态判读和质量确认,着陆场正在开展神舟二十号航天员乘组返回综合演练。各项工作按计划有序推进。

目前,空间站组合体状态正常,具备支持两个航天员乘组在轨驻留能力。神舟二十号航天员乘组工作生活正常,正与神舟二十号航天员乘组共同开展在轨科学实验(试)验。

■据新华社

沈晓明毛伟明调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作 实事求是抓好问题整改 扎实推动乡村全面振兴



扫码看视频

三湘都市报11月11日讯 11日,省委书记沈晓明,省委副书记、省长毛伟明在省农业农村厅调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神及习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,实事求是抓好问题整改,扎实推动乡村全面振兴。

在听取省直有关厅局工作情况汇报后,沈晓明指出,全省各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,狠抓问题排查和整改提升,加快补齐短板弱项,推动有效衔接工作取得了积极成效,同时也要清醒看到工作中仍然存在不少薄弱环节和突出问题。要切实增强责任感紧迫感,进一步查漏补缺、狠抓落实,高质量完成过渡期收官任务,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

沈晓明强调,要坚持实事求是抓整改,发扬湖

湘文化“拙”“诚”的精神,大力弘扬求真务实的工作作风,确保有效衔接工作经得起历史、实践和人民的检验。要不断研究有效衔接工作中出现的新情况,既紧盯此前出现的老问题,又注重及时发现和解决新问题,广泛收集群众反映的意见和需求,持续提高群众认可度满意度。要坚决扛牢五级书记抓乡村振兴的政治责任,加强相关部门协同配合,严格监督检查,形成齐抓共管的工作合力。

毛伟明在讲话时指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是习近平总书记念兹在兹的大事要事。当前是五年过渡期收官节点、“十五五”开局关口,全省上下要扛牢精准扶贫首倡地政治责任,在巩固整改成果上下功夫,全面开展“回头看”,举一反三健全常态长效机制;在提升帮扶质效上下功夫,做实产业帮扶、就业帮扶,完善外源助力、激发内生动力;在提升群众满意度上下功夫,密切干群关系、办好民生实事,以实绩实效答好民生答卷、发展答卷。

省领导张迎春、陈竞出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

共筑安全防线 共护万家安宁

省政府与国家消防救援局举行工作会谈 毛伟明周天出席



扫码看视频

三湘都市报11月11日讯 11日上午,省政府与国家消防救援局在长沙举行工作会谈,深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,持续提升本质安全水平,以高水平消防安全保障湖南高质量发展。省委副书记、省长毛伟明,应急管理局副局长、国家消防救援局局长周天出席。

省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明感谢国家消防救援局长期以来对湖南的大力支持并简要介绍湖南消防救援工作。他说,近年来,湖南扎实开展安全守底行动和治本攻坚三年行动,积极防范化解重大消防安全风险,有效应对处置各类灾害事故,消防安全形势持续平稳,应急救援能力明显提升,公共消防基础更加稳固。全省连续多年没有发生重大以上亡人火灾事故,

重大火灾隐患排查率、整改率连续5年居全国前列。毛伟明表示,消防救援工作是统筹发展和安全的关键一环,是实现经济社会高质量发展的重要保障。希望国家消防救援局一如既往关心湖南,在推动应急装备制造产业发展、消防基础设施建设、消防救援队伍建设等方面给予更多指导支持,助力湖南不断提升消防本质安全水平,更好护航经济社会高质量发展和人民群众高品质生活。

周天感谢湖南长期以来对应急管理和消防救援工作的大力支持。他说,湖南各级党委政府高度重视消防工作,全力防范化解重大消防安全风险,火灾起数稳中有降,以高水平安全服务高质量发展。国家消防救援局将与湖南在夯实消防安全基础建设、增强消防队伍力量、提升基层消防治理能力等方面加强合作,为湖南高质量发展营造良好安全环境。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



山岳救援 实战演练

11月11日,演练现场,一名模拟游客在体验飞拉达攀岩项目时突发心脏病,被困于天梯上,消防员迅速启动应急预案,启用救援专业装备,成功将其转移至安全区域。连日来,湖南省消防救援总队2025山岳(高空)救援实战演练在张家界七星山景区举行,检验全省消防救援队伍山岳(高空)救援能力,加强技术交流,提升专业化水平。陈自德 摄